



FEDERATIA SINDICATELOR DIN EDUCAȚIE
„SPIRU HARET”

Afiliată la Internaționala Educației

DEPARTAMENTUL COMUNICARE ȘI IMAGINE

REVISTA PRESEI
27 februarie 2018

Site-uri:

-
-

Ziare centrale

Agenții de știri

ADEVĂRUL	www.adevarul.ro
COTIDIANUL	www.cotidianul.ro
CRONICA ROMÂNĂ	http://www.cronicaromana.ro/
CURIERUL NATIONAL	http://curierulnational.ro/
PUTEREA	http://puterea.ro
EVENIMENTUL ZILEI	www.evz.ro
GÂNDUL	www.gandul.info
JURNALUL NAȚIONAL	www.jurnalul.ro
ROMÂNIA LIBERĂ	http://www.romanioliberal.ro/
ZIARUL FINANCIAR	www.zf.ro
Click!	www.click.ro
Libertatea	www.libertatea.ro
Capital	www.capital.ro
Hotnews	www.hotnews.ro
Ring	http://www.ziarulring.ro/
Mediafax	www.mediafax.ro
Agerpres	www.agerpres.ro

ADEVĂRUL

Sindicatul din Educație amenință că vor boicota examenul național

adev.ro/p4rlgn

Sindicaliștii din Educație iau în calcul să boicoteze desfășurarea examenelor naționale, dacă neregulile din legea salarizării nu vor fi rezolvate.

Sindicaliștii spun că prin noua lege a salarizării s-au creat discriminări în rândul angajaților, deoarece reîncadrarea personalului didactic, pe această lege, începând cu data de 1 iulie 2017, a dus la situații absurde prin care personalul didactic necalificat este mai bine plătit decât personalul didactic calificat cu definitivat sau chiar grad didactic I. „Dacă va fi vorba de vreo boicotare a examenelor naționale, vor fi discuții care se vor purta cu reprezentanții părinților, ai structurilor asociative ale elevilor, ne-am dori să fie o acțiune comună elevi-părinți-profesori, nu vorbesc doar de nemulțumirile salariale, eu sper că nu se va ajunge aici. Toată lumea trebuie să înțeleagă că investiția în educație reprezintă succesul în dezvoltarea economică a unui stat”, a declarat președintele Federației Sindicale „Spiru Haret”, Marius Nistor, scrie digi 24. Examenul național care ar putea fi blocate de salariații din învățământ sunt programate în iunie: atât pentru absolvenții clasei a VIII-a, cât și probele scrise ale examenului de Bacalaureat.

Când va fi reluată evaluarea competențelor din cadrul Bacalaureatului

adev.ro/p4rn28

Probele de evaluare a competențelor lingvistice și digitale din cadrul Bacalaureatului, a căror susținere a fost aprobată de Comisia Națională de Bacalaureat pentru zilele de 26 și 27, se reprogramează pentru prima zi în care se reiau cursurile. Asta, după ce școlile din 10 județe au fost închise în cursul zilei de luni, potrivit unui comunicat transmis, luni, de Ministerul Educației Naționale (MEN).

Având în vedere condițiile meteorologice nefavorabile, în municipiul București și în județele în care cursurile unităților de învățământ au fost suspendate începând de astăzi, 26 februarie 2018, prin deciziile comitetelor județene/al municipiului București pentru situații de urgență sau ale consiliilor de administrație ale inspectoratelor școlare, probele de evaluare a competențelor lingvistice și/sau digitale din cadrul examenului de Bacalaureat 2018, a căror susținere a fost aprobată de Comisia Națională de Bacalaureat pentru zilele de 26 și/sau 27, se reprogamează pentru prima zi în care se reiau cursurile, a transmis MEN. Probele de evaluare a competențelor lingvistice și digitale din cadrul examenului național de Bacalaureat s-au desfășurat în perioada 12-22 februarie 2018, însă, la solicitarea Comisiilor de bacalaureat județene/Comisiei de bacalaureat a municipiului București, acest calendar de evaluare a fost prelungit pentru elevii aflați în situații excepționale, motivate prin documente transmise Comisiei Naționale de Bacalaureat de către Comisiile județene/Comisia de bacalaureat a municipiului București. În ce județe au fost suspendate cursurile Potrivit informațiilor furnizate de inspectoratele școlare județene/Inspectoratul Școlar al Municipiului București (ISMB), marți, 27 februarie, și miercuri, 28 februarie, din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile, cursurile sunt suspendate integral în județele Brăila și Olt. De asemenea, marți, 27 februarie, cursurile sunt suspendate în toate unitățile de învățământ preuniversitar din județele Dolj, Constanța, Giurgiu (cu excepția grădinițelor cu program prelungit din municipiul Giurgiu), Ilfov și Teleorman, dar și în Capitală. Tot marți, 27 februarie, nu se va organiza activitate didactică în 17 școli din mediul rural din județul Mehedinți și în 14 unități școlare din județul Călărași.

EVENIMENTUL ZILEI

PUTEREA

ULTIMA ORĂ: cursurile vor fi SUSPENDATE marți și miercuri în județul Ialomița

<http://www.puterea.ro/educatie/ultima-ora-cursurile-vor-fi-suspendate-marti-si-miercuri-in-judetul-ialomita-164652.html>

Cursurile vor fi suspendate marți și miercuri, din cauza viscolului, și în județul Ialomița, a stabilit, luni seară, Comitetul Județean pentru Situații de Urgență.

"Având în vedere evoluția fenomenelor meteorologice extreme de pe teritoriul județului Ialomița, și în urma consultării cu directorii unităților de învățământ preuniversitar, s-a luat măsura suspendării cursurilor în zilele de marți, 27 și miercuri 28 februarie", au anunțat, luni seară, autoritățile județene.

Școlile rămân închise și marți în București și în județele Dolj, Constanța, Tulcea, Giurgiu, Ilfov și Teleorman, în timp ce în Brăila și Olt cursurile sunt suspendate atât marți, cât și miercuri. De asemenea, cursurile vor fi suspendate marți în județul Buzău. În județele Călărași și Mehedinți marți vor fi închise doar anumite școli.

ROMÂNIA LIBERĂ

CLICK

LIBERTATEA

ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL

HOTNEWS

Ministerul Educatiei: Probele de evaluare a competentelor lingvistice si digitale, amanate pentru prima zi in care se reiau cursurile

<https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-22310374-ministerul-educatiei-probele-evaluare-competentelor-lingvistice-digitale-amanate-pentru-prima-care-reiau-cursurile.htm>

Probele de evaluare a competentelor lingvistice si digitale din cadrul Bacalaureatului, a caror sustinere a fost aprobata pentru zilele de 26 si/sau 27, se reprogameaza pentru prima zi in care se reiau cursurile. Anuntul a fost facut de Ministerul Educatiei, dupa ce scolile din Bucuresti si din alte judete au fost inchise, din cauza conditiile meteorologice nefavorabil.

Comunicatul integral al Ministerului Educatiei:

Avand in vedere conditiile meteorologice nefavorabile, in municipiul Bucuresti si in judetele in care cursurile unitatilor de invatamant au fost suspendate incepand de astazi, 26 februarie 2018, prin deciziile comitetelor judetene/al municipiului Bucuresti pentru situatii de urgenta sau ale consiliilor de administratie ale inspectoratelor scolare, probele de evaluare a competentelor lingvistice si/sau digitale din cadrul examenului de Bacalaureat 2018, a caror sustinere a fost aprobata de Comisia Nationala de Bacalaureat pentru zilele de 26 si/sau 27, se reprogameaza pentru prima zi in care se reiau cursurile.

Probele de evaluare a competentelor lingvistice si digitale din cadrul examenului national de Bacalaureat s-au desfasurat in perioada 12-22 februarie 2018, insa, la solicitarea Comisiilor de bacalaureat judetene/Comisiei de bacalaureat a municipiului Bucuresti, acest calendar de evaluare a fost prelungit pentru elevii aflati in situatii exceptionale, motivate prin documente transmise Comisiei Nationale de Bacalaureat de catre Comisiile judetene/Comisia de bacalaureat a municipiului Bucuresti.

Mediafax

ȘCOLI ÎNCHISE pentru a doua zi consecutiv | Județele unde cursurile au fost suspendate marți și miercuri

<http://www.mediafax.ro/social/scoli-inchise-pentru-a-doua-zi-consecutiv-județele-unde-cursurile-au-fost-suspendate-marti-si-miercuri-17035161>

Marți și miercuri, din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile, cursurile școlare rămân suspendate integral în mai multe județe. Ministerul Educației Naționale anunță că școlile vor fi închise și miercuri în județele Brăila și Olt.

Marți, 27 februarie, cursurile sunt suspendate în toate unitățile de învățământ preuniversitar din județele Dolj, Constanța, Giurgiu (cu excepția grădinițelor cu program prelungit din municipiul Giurgiu), Ilfov și Teleorman, dar și în Capitală. Tot marți, 27 februarie, nu se va organiza activitate didactică în 17 școli din mediul rural din județul Mehedinți și în 14 unități școlare din județul Călărași", transmite Ministerul Educației, printr-un comunicat de presă.

Potrivit sursei citate, orele de curs vor fi recuperate, conform calendarului stabilit de fiecare unitate de învățământ cu aprobarea inspectoratelor școlare județene, respectiv a Inspectoratului Școlar al Municipiului București.

În prezent mai sunt în vigoare două atenționări cod portocaliu de ger, ninsori și viscol. Este vorba de o atenționare cod portocaliu de ger, care a intrat în vigoare luni dimineață, la ora 03.00, și este valabilă pentru mai bine de jumătate de țară, vizând județe din Moldova, estul Transilvaniei, Oltenia,

Muntenia și Dobrogea. Această atenționare expiră pe 1 martie, la ora 10.00.

Este în vigoare și o a doua atenționare cod portocaliu, tot de viscol și ninsori, dar de data aceasta pentru județele Giurgiu, Ilfov, Călărași, Ialomița, Buzău, Brăila, Constanța, Tulcea și municipiul București. Potrivit ANM, vântul va avea intensificări susținute, cu rafale de 55...65 km/h, local peste 70 km/h și vor fi perioade de timp cu ninsoare puternic viscolită, determinând scăderea vizibilității sub 50 m. Acest cod portocaliu expiră marți, 27 februarie, la ora 14.00.

GALAȚI

În județul Galați, este vorba despre localitățile în care microbuzul școlar nu a putut ajunge din cauza sulurilor de zăpadă formate pe drumurile comunale. Elevii și preșcolarii au fost anunțați să stea acasă, iar cursurile se vor relua miercuri doar dacă se va putea circula pe rețeaua de drumuri.

”Având în vedere condițiile meteorologice nefavorabile din această perioadă, vă aducem la cunoștință că astăzi, 27 februarie, au fost suspendate cursurile în 17 unități școlare din județul Galați. Cauza principală a imposibilității funcționării unităților de învățământ respective este accesul dificil pe unele drumuri al microbuzelor școlare”, se arată într-un comunicat de presă al Inspectoratului Școlar Județean Galați.

Pe lista cu școli și grădinițe închise sunt unități din comunele gălățene Bălășești, Bălăbănești, Băleni, Băneasa, Berești-Meria, Biciumeni, Corni, Cuca, Cuza Vodă, Drăgușeni, Nicorești, Poiana, Rădești, Slobozia Conachi, Smulți și Vârlezi. În funcție de evoluția vremii se va decide reluarea cursurilor sau prelungirea perioadei de suspendare a acestora.

VRANCEA

Probleme cu unitățile de învățământ sunt și în județul Vrancea. Potrivit reprezentanților Inspectoratului pentru Situații de Urgență, primarii din șase comune au decis împreună cu inspectorii școlari să închidă școlile și grădinițele la care se ajunge cu dificultate din cauza zăpezii.

”Unități închise sunt în comuna Tănăsoaia, școala și grădinița Costișa și școala din localitatea Covrag. De asemenea, s-a decis suspendarea cursurilor în comuna Vintileasca la școala și grădinița din Bahnele și la școala și grădinița din localitatea Neculele. Nu se fac cursuri nici la unitățile școlare din Sihlea, Bogza, Voetin și Caiata”, a anunțat ISU Vrancea.

BUZĂU

Toate unitățile de învățământ din Buzău vor fi închise, marți, din cauza viscolului, decizia fiind luată de Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Buzău. Este vorba de peste 500 de unități școlare, transmite corespondentul MEDIAFAX.

TULCEA

Cursurile școlare vor fi suspendate, marți, în toate unitățile de învățământ din județul Tulcea, decizia fiind luată luni seara, de reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean (ISJ), din cauza atenționărilor meteo. Și în Argeș se închid 17 școli, transmite corespondentul MEDIAFAX. Potrivit deciziei ISJ Tulcea, din cauza condițiilor meteo nefavorabile cursurile școlare vor fi suspendate marți în județ. Excepție vor face grădinițele cu program prelungit, care sunt pregătite să primească copiii, au mai anunțat reprezentanții ISJ Tulcea.

ARGEȘ

De asemenea, directorii de la 17 unități de învățământ din Argeș au decis suspendarea cursurilor pentru marți, din cauza gerului, în funcție de condițiile meteorologice urmând ca și alte școli să fie închise. Potrivit Prefecturii Argeș, Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Argeș întrunit, luni,

În ședință extraordinară a decis ca suspendarea cursurilor în cadrul unităților de învățământ din județul Argeș pentru ziua de marți să revină directorilor unităților școlare după consultarea prealabilă a președintelui Comitetului Local pentru Situații de Urgență.

“Până la ora 18.00 (nr. luni), directorii unităților de învățământ care au luat hotărârea de a suspenda cursurile și au informat în scris Inspectoratul Școlar sunt de la: Școala Gimnazială General Constantin Cristescu Lunca Corbului; Școala Gimnazială Sanda Movilă Albota; Școala Gimnazială Nr. 1 Bârla; Școala Gimnazială Gheorghe IIC Brătianu Rătești; Școala Gimnazială Cotmeana; Școala Gimnazială Dumitru Udrescu Săpata; Școala Gimnazială Constantin Balaceanu Stolnici; Școala Gimnazială Vladimir Streinu Teiu; Școala Gimnazială Petre Badea Negrași; Școala Gimnazială Râca; Școala Gimnazială Prof. univ. Ion Stoia Căldăraru; Școala Gimnazială Cocu; Școala Gimnazială Moșoaia; Școala Gimnazială Băbana; Structura Școala Primară Tufanu (structură a Școlii Gimnaziale Petre Tudose Mălureni); Școala Gimnazială Morărești; Școala Gimnazială Nr. 1 Uda”, arată Prefectura Argeș. În funcție de condițiile meteorologice, și alte unități de învățământ ar putea fi închise.

CONSTANȚA

Cursurile școlare vor fi suspendate și marți în toate unitățile de învățământ preuniversitar din Constanța, pentru a doua zi consecutiv, din cauza temperaturilor scăzute și ninsorilor, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Autoritățile locale din Constanța au decis, luni, suspendarea cursurilor în toate unitățile de învățământ preuniversitar din județul Constanța pentru ziua de marți, 27 februarie. În urma analizării situației la nivelul județului, marți se va decide dacă este necesară prelungirea acestei situații și pentru zilele următoare.

GIURGIU

În municipiul și în județul Giurgiu, cursurile sunt suspendate atât luni, 26 februarie, cât și marți, 27 februarie, cu excepția grădinițelor cu program prelungit din municipiul Giurgiu.

OLT

Cursurile unităților de învățământ din județul Olt vor fi suspendate, marți și miercuri, potrivit unei decizii luate de Inspectoratul Școlar Județean Olt, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Inspectorul școlar general, Adrian Bărbulete, a declarat, corespondentului MEDIAFAX, că suspendarea cursurilor este valabilă pe toată durata codului portocaliu de vreme rea.

BRĂILA

Toate școlile din județul Brăila vor închise marți și miercuri din cauza gerului, a ninsorii și a viscolului, decizia fiind luată în cadrul ședinței extraordinare a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila.

”În cadrul ședinței extraordinare a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila din 26.02.2018 s-a hotărât ca la nivelul județului Brăila să fie suspendate cursurile școlare, în toate instituțiile de învățământ din județul Brăila, în perioada 27 - 28.02.2018”, se arată în informarea ISU Brăila.

Județul Brăila se află sub avertizare cod galben în intervalul 25 februarie, ora 3.00 – 1 martie, ora 10.00, când sunt prognozate intensificări ale vântului în partea de sud-est a teritoriului, rafale ale vântului ce vor atinge 55 - 65 km/h și cod portocaliu, începând cu 26 februarie, ora 3.00 – 1 martie ora 10.00, când valul de frig se va intensifica, gerul va fi persistent chiar și pe parcursul zilelor. În funcție de evoluția fenomenelor meteorologice, autoritățile ar putea prelungi perioada de suspendare a cursurilor de la unitățile de învățământ din județul Brăila.

TELEORMAN

Cursurile unităților de învățământ din județul Teleorman au fost suspendate, începând de luni de la ora 12.00 și marți. Potrivit hotărârii luate, luni dimineața, în Comitetul Județean pentru Situații de Urgență (CJSU), având în vedere evoluția negativă a fenomenelor meteorologice - viscol, ninsori abundente și ger - și a faptului că administratorii drumurilor naționale și județene fac față cu greu pentru dezapezirea carosabilului, cursurile unităților de învățământ sunt suspendate pentru ziua de 26 februarie, începând cu ora 12.00, și în data de 27 februarie.

Agerpres

<https://www.agerpres.ro/economic/2018/02/26/nistor-fse-spiru-haret-amendamentele-la-ordonanta-91-sunt-rezonabile-si-corecte-in-interesul-sistemului-de-invatamant--62364>

Amendamentele depuse la Ordonanța 91 pentru modificarea Legii 153 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice sunt rezonabile și corecte și sperăm să se țină cont de ele în interesul sistemului de învățământ, în caz contrar vom folosi pârghii pentru a protesta, a declarat, luni, Marius Nistor, președintele Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret", la finalul ședinței Consiliului Național al Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România (CNSRL) Frăția.

"Știu că Ordonanța 91 a intrat deja în Parlament. Noi am înaintat amendamentele noastre de care considerăm că ar trebui să se țină cont în interesul sistemului de învățământ, până la urmă. Sunt propuneri rezonabile și corecte, din punctul nostru de vedere, și sper că vor ține cont de așa ceva. Dacă nu, vom căuta și alte pârghii prin care vom reuși să impunem o corectare a acelor deficiențe care apar în Legea 153. Pe actuala legislație, pe Legea 62, greva este imposibil de organizat, este o realitate că ne place, că nu ne place. Normal trebuie să modifici Legea 62 pentru a avea posibilitatea să declanșezi o grevă generală. Legea spune că pot face grevă generală dacă nu am contract colectiv de muncă și, totodată, legislația în vigoare îmi interzice să fac grevă generală pentru a obține o creștere salarială. Deci, este o lege aberantă care a fost asumată de către Guvernul Boc și care creează efecte și în momentul de față", a spus Nistor.

Liderul sindical a punctat faptul că nu greva generală ar putea fi varianta de protest, ci și alte căi, cum ar fi boicotarea examenelor naționale.

"Nu greva este cea mai gravă acțiune de protest la care pot recurge organizațiile sindicale din învățământul preuniversitar. Avem alte pârghii care sunt mult mai eficiente decât o grevă generală și le vom folosi la momentul oportun. Dacă va fi vorba despre o boicotare a examenelor naționale, vor fi discuții care se vor purta cu reprezentanții părinților, cu reprezentanții structurilor asociative ale elevilor și nu numai. Ne-am dori să fie o acțiunea comună - părinți, elevi, profesori - pentru rezolvarea unor probleme care ne vizează pe toți, pentru că nu vorbim numai de probleme salariale. Eu sper că nu se va ajunge la așa ceva. Toată lumea trebuie să înțeleagă că investiția în educație reprezintă de fapt succesul în dezvoltarea economică a unui stat", a spus președintele FSE "Spiru Haret".

Potrivit lui Nistor, la ora actuală, nu trebuie ignorat personalul nedidactic din unitățile de învățământ preuniversitar, pentru care trebuie căutate soluții atunci când se vorbește despre salarizare.

"Avem, la ora actuală, posibilitatea, pe Ordonanțele de modificare a Legii 153, care sunt în dezbaterea Parlamentului pentru a fi transformate în lege, să venim cu corecțiile necesare. De asemenea, sunt probleme legate de personalul nedidactic din inspectoratele școlare și mă refer aici la analiști programatori, contabili, juriști. În condițiile în care, schimbându-se fluxul financiar, respectiv plata salariilor făcându-se prin intermediul inspectoratelor școlare, și nu a autorităților locale, volumul de muncă a crescut extraordinar de mult. Atunci, este important ca, printr-u act normativ, să vii să operezi creșteri salariale și pentru această categorie de personal care nu a mai

beneficiat de așa ceva din anul 2016. Bineînțeles, nu putem ignora personalul nedidactic din unitățile de învățământ preuniversitar. Trebuie căutate soluții pentru o creștere salarială și pentru colegii noștri care sunt foarte importanți în desfășurarea unei activități normale la nivelul unităților școlare. Ajungem în situația în care directorul unui unități de învățământ preuniversitar să aibă salariul de conducere sau indemnizația de conducere mai mică decât a unui profesor care își desfășoară activitatea la clasă. Dintr-o dată va apărea reacția de retragere, pentru că nimeni nu-și va mai dori să fie director în aceste condiții, ținând cont de responsabilitățile care cad în sarcina lui. Sunt reglaje care vor trebui obligatoriu rezolvate în perioada care va veni", a explicat Marius Nistor.

Ordonanța de Urgență nr. 91/2017 pentru modificarea și completarea Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice a fost publicată în Monitorul Oficial din 8 decembrie 2017.

Aceasta prevede, printre altele, o serie de măsuri, precum: pentru acordarea gradației, la calculul vechimii în muncă se vor lua în considerare integral și perioadele lucrate anterior în alte domenii de activitate decât cele bugetare, personalul din instituțiile și/sau autoritățile publice nominalizat în echipele de proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile beneficiază de majorarea salariilor de bază, soldelor de funcție/salariilor de funcție, indemnizațiilor de încadrare cu până la 50%, indiferent de numărul de proiecte în care este implicat, indemnizațiile lunare ale președinților și vicepreședinților consiliilor județene și primarilor și viceprimarilor unităților administrativ-teritoriale care implementează proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile se majorează cu până la 25%, începând cu luna martie 2018 până la 31 decembrie 2018, drepturile salariale aferente activității prestate în linia de gardă, sporul pentru activitatea prestată în ture, sporul acordat pentru munca prestată în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările legale în vigoare nu se lucrează, sporul pentru munca prestată în timpul nopții vor fi determinate conform prevederilor legale aplicabile pentru luna ianuarie 2018 etc.

CNSRL - Frăția a organizat, luni, ședința Consiliului organizației, în cadrul căreia a fost analizat stadiul derulării activității Comitetelor de Monitorizare, constituite la nivel local, privind implementarea unitară a noilor prevederi legale în domeniul fiscal și al dialogului social, stabilite conform protocolului încheiat de Confederație, cu Guvernul României.

Membrii organizației sindicale s-au declarat nemulțumiți de aplicarea Ordonanței de Urgență nr. 79/2017, referitoare la trecerea contribuțiilor de la angajat la angajator. AGERPRES/(A, AS - autor: Daniel Badea, editor: Oana Tilică, editor online: Ada Vilceanu)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE